
  

jobCAMP 15 – beskæftigelsesindsats som vækstfremmer  

Torsdag den 5. november 2015 
 

9.30 Ankomst og morgenmad 
 

10.00 Velkommen til jobCAMP 15  

Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg borgmester Jacob Bundsgaard (S), Aarhus Kommune 

og jobCAMP’s ordstyrer journalist Kurt Strand 
 

10.15 Grundfos – budskaber fra en stor dansk virksomhed 

Den danske Bjerringbro-virksomhed Grundfos er en af verdens førende pumpevirksomheder og opererer der-

for i et globalt marked. Når Grundfos rekrutterer arbejdskraft, er det vigtigt med forskellige nationaliteter, da 

det er strategisk fremmende for Grundfos, men hvad betyder de rette kompetencer for Grundfos og deres 

evne til at producere? Hvilke krav stiller det til det offentlige Danmark, og hvad er drømmescenariet for det 

danske arbejdsmarked i Grundfos’ optik.  

Koncerndirektør for Human Resources Henrik M. Christiansen, Grundfos  
 

10.45 Budskaber fra beskæftigelsesministeren 

Hvad er budskaberne fra den nye regering, og hvilke initiativer kan vi forvente på beskæftigelsesområdet?  

Beskæftigelsesminister Jørn Neergaard Larsen (V) 
 

11.15 Pause 
 

11.45 jobCAMPdebatten – Er Danmark klar til vækst? Udfordringer på arbejdsmarkedet 

De danske virksomheder er på vej ud af krisen. Beskæftigelsen stiger, ledigheden er faldende og et stigende 

antal danske virksomheder – på tværs af geografi, uddannelsesniveau og branche - oplever, at de ikke kan 

følge med efterspørgslen grundet mangel på arbejdskraft. På den anden side er et stort antal borgere på of-

fentlig forsørgelse. Hvordan sikrer man tilstrækkelig arbejdskraft, de rette kompetencer og ikke mindst et flek-

sibelt jobmarked, der er på forkant med samfundsudviklingen, og hvad betyder dette i sidste ende for den 

enkelte kommunes beskæftigelsesindsats? 

 

Debattører: 

Adm. direktør Christian Kurt Nielsen, Mercuri Urval  

Adm. direktør Lars Storr-Hansen fra Dansk Byggeri 

Beskæftigelsesminister Jørn Neergaard Larsen (V) 

Borgmester Jacob Bundsgaard (S), Aarhus Kommune  

Borgmester Niels Hörup (V), Solrød Kommune  

Formand NN, LO 
 

12.30 Frokost 
 

13.30 Vælg én af de 3 sessioner: 

1. Modtagelse og integration af flygtninge i lokalsamfundet  

2. Kommunale veje til vækst 

3. Politikudvikling efter refusionsomlægningen  
 

14.30 Pause 
 

15.00 Aktuelt tema 
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Tilmeld dig på www.kl.dk/jobCAMP 

15.30 Dansk økonomi og arbejdsmarked – hvor er vi på vej hen? 

Nina Smith giver et billede af, hvordan det ser ud med dansk økonomi og arbejdsmarked anno 2015, samt præsen-

terer de centrale anbefalinger fra Dagpengekommissionen.  

Særlig sagkyndig i Det Økonomiske Råd, formand for Dagpengekommissionen og professor Nina Smith, Aarhus 

Universitet  
 

16.00 Forstå fremtiden 

Hvordan kommer fremtidens arbejdsmarked til at forme sig? Teknologien udvikler sig hurtigere, end vi kan følge 

med. De sidste ti år har vi oplevet en voldsom forandring drevet af internettet, kommunikationsteknologi og mobil-

teknologi. Over de næste ti år skal vi forholde os til syntetisk biologi, kunstig intelligens og 3D printere. Fremtiden 

er kompleks men ikke kedelig. Anders Hvid forklarer dynamikkerne bag den teknologiske udvikling og tegner et 

billede af de arbejdsmarkedsmæssige konsekvenser. 

Entreprenør, forfatter til ”Forstå fremtiden” og adjunct faculty Anders Hvid, Singularity University, Danmark  
 

16.30 Tak for i dag 
 

19.00 Velkomstdrink 
 

19.30 Festmiddag med musik og dans 

Poul Krebs spiller solo under middagen. The Superband spiller op til dans. 
 

Fredag den 6. november 2015 
 

9.00 Godmorgen med fællessang 

 

Tema: Alle ind på arbejdsmarkedet 
 

9.15 Bossen og bumsen 

Hvordan kan det være, at nogle mennesker har svært ved at fastholde en tilknytning til arbejdsmarkedet? Hvad 

sker der egentlig, når man ikke har de ressourcer, der skal til for at få en almindelig dagligdag til at hænge sam-

men? Eller når de sociale kompetencer eller selvværdet spænder ben? Lisbeth Zornig og Ilona Gondesen tager os 

med på en rejse ind i Danmark på kanten af arbejdsmarkedet. 

Direktør Lisbeth Zornig Andersen, Huset Zornig og Ilona Gondesen, ansat med historik på kanten af arbejdsmarke-

det 
 

9.45 Hvordan kan vi styrke de svage herboende ledige i konkurrencen med den udenlandsk arbejdskraft? 

Hvad ved vi om de langvarigt ledige? Og hvad ved vi om, hvad der skal til for, at de kommer i arbejde?  

Forskningsdirektør Torben Tranæs, SFI  
 

10.05 Et virksomhedsperspektiv  

ISS har 7.500 ansatte, hvor cirka halvdelen har en anden baggrund end dansk. ISS er kendt for at arbejde med 

integration og inklusion af udsatte ledige som en del af deres sociale ansvar og rekrutteringsstrategi. Men hvad er 

de største udfordringer, og hvad er helt centralt for at få udsatte ledige i arbejde? Martin Gaarn Thomsen fortæller 

om ISS’ erfaringer, og hvad der fra et virksomhedsperspektiv skal til, for at flere udsatte ledige bliver en del af ar-

bejdsstyrken. 

Adm. direktør Martin Gaarn Thomsen, ISS Facility Services A/S 
 

10.25 Pause  
 

10.55 Aktuelt tema 
 

11.25 jobCAMPanalysen – Tidens udfordringer 

En samtale om de aktuelle udfordringer og agendaer i Danmark. 

Ansv. Chefredaktør og adm. direktør Anders Krab-Johansen, Dagbladet Børsen og chefredaktør Troels Mylenberg, 

Fyns Amts Avis 
 

12.00 Tak for i år og take away frokost 

Næstformand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg, viceborgmester Preben Andersen (O), Skive Kom-

mune 


